

**БОРИС ПІДПЕРИГОРА**  
**Науковий керівник:**  
**к.с-г.н., доц. Пазізіна К. В.**

## **КОНЦЕПТУАЛЬНІ ЗАСАДИ ГЕП-ТУРИЗМУ**

Поняття GAP-туризму (пригодницького туризму) чим далі – тим більше набуває вартості, в тому числі й наукової, а особливо з точки зору дослідника, якого першою чергою цікавить упорядкування категорій, які так чи інакше пересікають згадане явище, і так само тих, які його формують.

Питанням соціології туризму і соціальної поведінки туриста присвячений праці відчизняного вченого Шандор Ф. Ф. Проте подальшого дослідження потребує висвітлення поняття геп-туризму

Терміни «GAP-туризм» і «GAP-турист» можна тлумачити по-різному. Справа в тому, що недостатньо словосполучення «The Great Adventure People» перекласти якимось на зразок «глобальний пригодницький туризм». Причому враховуємо, що не просто не тільки співвідносити термінологічні відповідники англійської і української мов, а відтак – сформувані більш-менш універсальне україномовне визначення цього явища, а так само не просто «вмонтувати» це явище у контекст туризму, враховуючи при цьому всю розгалуженість і переплетеність різноманітних класифікацій термінів і означень стосовно сфери туризму, маємо на увазі – класифікації, принаймні, української і україномовної.

На сьогодні немає чіткого визначення пригодницького туризму. В найзагальнішому розумінні – це подорожі з активними способами пересування, пов'язані з перебуванням у природному середовищі. [3]

В академічних літературних джерелах під пригодницьким туризмом розуміють – різновид туризму, пов'язаний з фізичними навантаженнями та організацією нестандартних турів у екзотичні й екологічно чисті природні резервації та включає незвичайні подорожі, нетрадиційні транспортні засоби. [1, с. 261]. Так само не існує і єдиної формули для створення пригодницьких турів. У загальному варіанті пригодницьким туризмом прийнято називати комерційні подорожі з активними способами пересування, пов'язані з перебуванням у природному середовищі. [4]

Поняття GAP-туризму (а відповідно і «пригодницького туризму») насправді можна вмонтувати у безліч різноманітних контекстів. До прикладу, пригодницький туризм має великий стосунок до поняття «активного» туризму (хоча у той же час включає подорожі без активних способів пересування), крім того – великою мірою дотикається до понять туризму наукового, культурного, пізнавального, екотуризму. Оскільки ми не маємо на меті детально співставляти всі визначення, зосереджуємось у нашому дослідженні тільки на найбільш поширених категоріях.

У наш час на світовому ринку пригодницький туризм (adventure tourism) – це не просто подорожі із пригодами, а тури з *елементами чогось незвичайного, виняткового* для туристів. У межах цього сегменту ринку пропонують широкий спектр послуг: від банальної пішохідної прогулянки по лісу до експедиції в Антарктиду. [2]

Пригодницький туризм об'єднує всі подорожі, пов'язані з активними способами пересування та відпочинку на природі, що мають на меті отримання нових відчуттів, вражень, поліпшення туристом фізичної форми та досягнення спортивних результатів. Сюди відносяться такі основні види туризму: альпінізм, рафтинг, гірський туризм, водний туризм, лижний і гірськолижний туризм, дайвінг.

Організаційними формами геп-туризму(пригодницького) є експедиції, експедиції створюють переважно в межах «подорожей пошукового, дослідницького характеру, які проводяться з метою вивчення, дослідження певного маршруту, території, одного чи декількох об'єктів з використанням будь-яких технічних засобів пересування або ж без них». Залежно від мети та напрямку роботи можуть проводитись туристично-спортивні, краєзнавчі, наукові експедиції тощо.

До основних спонукальних мотивів геп-туризму, [що залучає іноземних туристів] експерти відносять :

- можливість побути недовго в іншому способі життя, витратити вільно гроші, які збирали тривалий період, відчутти себе вільною людиною
- вивчення й знайомство з новою культурою й способом життя, їжею й звичаями; [Шандор с. 66]
- відпочити від буденного способу життя поєднатися з природою
- зміна загальної обстановки, зняття стресу, відпочинок.

Таким чином геп-туризм має перспективи для розвитку в світі, і з кожним роком стає все більш популярним

## ЛІТЕРАТУРА

1. Шандор Ф., Кляп М. Сучасні різновиди туризму: підручник / Ф. Ф. Шандор, К. П. Кляп. – К.: Знання, 2013. – 336 с.
2. <http://www.ecotyrizm.com/turuzm.php>.
3. [http://www.specialtravelclub.ru/catalog/priklyuchencheskie\\_turi/](http://www.specialtravelclub.ru/catalog/priklyuchencheskie_turi/).
4. <http://www.ukrtourism.com/types/adventure/tours/list.html>.

**ДМИТРО САВИЦЬКИЙ**

**Науковий керівник:**

**к.е.н. Ліщинський І. О.**

## МІЖНАРОДНИЙ КОРПОРАТИВНИЙ ТУРИЗМ

За умов постіндустріального суспільства діловий туризм отримав потужний імпульс для розвитку під впливом численних і різноманітних факторів, що діють в макро- і мікросередовищі туризму. Незважаючи на світові катаклізми, сектор ділового туристичного ринку динамічно розвивається, забезпечуючи щорічно 610 млн. ділових поїздок і майже 430 млрд. дол. фінансового обороту. За прогнозами фахівців, до 2020 р. прибутковість індустрії ділового туризму зросте в 5 разів – до 2 трлн. дол. на рік.